@ DOMINGO miI”CI-L\[ FISICA 2° BACHILLERATO

EXAMEN RECUPUPERACION 12 EVALUACION, FECHA: 14/01/2013

ALUMNO/A: CALIFICACION:

CUESTIONES:

1. Escribe la expresiéon matematica de una onda arménica unidimensional como una
funcion de x (distancia) y t (tiempo) y que contenga las magnitudes indicadas en cada
uno de los siguientes apartados:

a) frecuencia angulanj y velocidad de propagacion (v,25 pto3

b) periodo (T) y longitud de onda)( (0,25 pto3

c) frecuencia angulan) y nimero de onda (kY025 pto3

d) explica por qué es una funcién doblemente periodigaptos

2. a)¢, Qué es una onda estacionaria? Explica qué condiciones debe cumplirse para que se
forme una onda estacionaria en una cuerda tensa y fija por sus dos exttetus. (

b) Una cuerda de guitarra de longitud L = 65 cm vibra estacionariamente en su modo
fundamental a una frecuencia f = 440 Hz. Representa graficamente el perfil de esta
onda, indicando la posicion de nodos y vientres, y calcula la velocidad de propagacion
de ondas transversales en esta cuedqzb pto3

PROBLEMAS:

1. Una onda armoénica transversal se propaga en el sentido positivo del eje OX y tiene
las siguientes caracteristicas: amplitud, 3 cm; longitud de onda, 2 cm; velocidad de
propagacion, 2 m/s; la elongaciéon del punto x = 0 en el instante t = 0 es de 3 cm.

a) Calcula el numero de onda y la frecuencia angular de esta onda, y escribe su
ecuacion. 1 pto)

b) Dibuja el perfil de la onda en t = 0,01 s. Indica un punto en el que sea maxima la
velocidad de movimiento y otro en el que sea maxima la aceleratidmt¢3

2. Una pequefia fuente sonora emite en el espacio con una potencia de 10 W,
uniformemente distribuida en todas las direcciones (onda esférica).

a) Calcula la intensidad del sonido a 10 m de dicha fuente, en unidades tgit&).I.(

b) La intensidad de un sonido también puede medirse en decibelios (dB). Explica en qué
consiste la escala decibélica de medida de intensidad ac(&cptd$

c) ¢Cual es la intensidad acustica, en dB, producida por nuestra fuente a 10 m de
distancia? 1 pto)

Dato: la intensidad umbral del oido humano es lo Z4W/m2.

3.

a) Escribe y comenta la Ley de Gravitacion Univer€gh pto3

b) Calcula el radio de la érbita de Neptuno en torno al Sol, supuesta circular, sabiendo
que tarda 165 afios terrestres en recorrdra.pto3

Datos: G = 6,67.13* Nm2k¢f; Mso = 1,99-1G%g.





